## Ветеран, Учитель, Директор школы – наш прадед!

## ЯРОСЛАВ ПОПКОВ, 8-в класс, АЛЕКСАНДР ПОПКОВ, 2-в класс, МАОУ гимназия № 37



## ПОМНИМ! ГОРДИМСЯ! БУДЕМ ВСЕГДА БЛАГОДАРНЫ!

## Белоглазов Александр Георгиевич

Наш прадедушка – Белоглазов Александр Георгиевич родился 7 ноября 1917 года. Когда началась война, Александр Георгиевич служил в армии на Дальнем Востоке. В августе 1941 года их часть эшелоном отправили под Москву.



В дни битвы за Москву на Бородинском поле прадедушка был командиром зенитно-пулеметного расчета 17-го стрелкового полка 32-ой Краснознаменной стрелковой дивизии.

16 октября расчету Белоглазова было приказано прорваться к окруженному подразделению. Во время следования к окруженным на машину устремилось три «мессершмидта». Фашистские автоматчики, находившиеся по обеим сторонам дороги, открыли огонь. Александр Георгиевич вспоминал: «Если бы не мужество шофера Николая Ивановича Бойко, мы погибли бы все. Как он выдержал, трудно сказать. Он был ранен в обе ноги, но, истекая кровью, вел машину.» Противник не дошел до Москвы.

После боев с 11 по 18 октября 41-го от полка, где было 2,5 тысячи человек, осталось чуть больше 200.

В последнем бою прадедушка был сильно ранен, попал в госпиталь и был комиссован. В госпитале города Актюбинска он познакомился со своей будущей женой, работавшей там. У Александра Георгиевича и Марии Андреевны четверо детей, старший сын родился в 1943 году.

Александр Георгиевич награжден Орденом Великой Отечественной войны I степени, медалями "За отвагу", "За оборону Москвы", "За победу над Германией", отмечен почетным знаком Всесоюзной

организации Ветеранов войны, имеет юбилейные медали Московской администрации к 60-ти и 65-ти летию битвы за Москву.







После войны Александр Георгиевич больше 40 лет проработал директором школы поселка Новостепановка Актюбинской области в Казахстане, преподавал историю и географию. Являясь председателем комитета ветеранов Александр Георгиевич организовывал встречи ветеранов войны и труда с пионерами и комсомольцами. Он награжден медалью «За доблестный труд», избран почетным гражданином села Новостепановка.

Прадедушка умер 5 мая 2012 года в возрасте 94 лет, до последнего дня, сохранив отличную память, светлый ум и большой интерес к жизни.